

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XXIII - Número 7.495

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

Subscripción
En la Isla, al mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . 3'00
Extranjero, al año . . . 50'00

MAHON MIÉRCOLES 6 JUNIO 1928

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA.

TRIANON

JUEVES DIA 7 DE JUNIO. Festividad del CORPUS. Noche a las 9'45. CON SEXTETO
Palcos 1'25. Plateas 1'50. Butacas 0'50. General 0'35. Medias 0'20

Proyección entera de la película más colosal de la temporada
A petición de numerosa concurrencia, se dará POR ÚNICA VEZ y SIN AUMENTO DE
PRECIOS, la estupenda visión de arte de la cinematografía francesa en dos jornadas:

LA MUJER DESNUDA

Maravilla del arte cinematográfico que subyuga al espectador por sus fastuosas riquezas y por su presentación, ante cuyas magnificencias los ojos quedan atónitos; las grandes escenas de emoción real y apasionante, los conflictos de almas tan sabiamente reflejados, las escenas de fuerte dramatismo que hacen vivir al espectador la misma vida de los protagonistas y finalmente por la acbarbia interpretación que de la obra de HENRY BATAILLE han llevado a cabo los inmensos artistas: LOUISE LORRAINE, IVAN PETROVICH y NITA NALDI.

Aprovechen la ocasión. Sólo hoy se proyectará entera tan grandiosa película
Próximo domingo: LA DUQUESA DEL CHATELET. Drama marca UFA, basado en la Revolución francesa. Genialmente interpretado por la eminente actriz DaJy Christians.

C O K

Clase superior: Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

Crédito Mercantil de Menorca

BOLSA DE BARCELONA DE 5 junio	
Amortizable 5 p 100 A. 1920	96 75
id id B. 1920	96 65
Interior 4 p 100 A.	76 40
id id B.	76 45
Amortizable 5 p 100 A. 1917	95 40
id id B. 1917	95 40
Exterior 4 p 100 A.	91 55
id id B.	91 55
Obligaciones Norte Prioridad.	79 00
Alicantes 5 p 100 1.ª hipoteca.	72 75
Trasatlánticas 4 p 100	89 50
id 6 p 100 1920	000 00
id id 1922	104 75
Andaluzes 2.ª serie fijo	68 50
Franco cheque París	25 70
Liras id Roma	51 65
Dóllars id New-York	5 995
Libras id Londres	29 29

CAMBIO DE RUMBO

Sobre una declaración

(De «El Progreso», de Barcelona.)

Inesperadamente, leímos ayer en una correspondencia del «Diario de Barcelona», que en nuestra edición anterior reprodujimos por entero, la nota dada por el jefe del Gobierno al formular su última declaración.

Las palabras del general Primo de Rivera y el propósito resuelto que encierran, dan a entender con toda claridad que se ha fijado para dentro de un plazo determinado el fin del régimen de anomalía que se ha venido manteniendo en España por espacio de cinco años.

Indudablemente, como lo afirma el correspondiente antes aludido, es esta declaración del Presidente del Gobierno la más importante que habrá formulado dentro del orden político, y la realización de su propósito será también lo más importante que se habrá producido, y acaso lo más trascendente, desde el advenimiento de este régimen.

No son todavía de nuestro dominio los hechos acaecidos en todo este interregno, ni las circunstancias son suficientemente propicias para poder juzgarlos. Si hay razones de conveniencia o de necesidad general que aconsejen o imponen el cambio anunciado, ellas deben ajustarse perfectamente al criterio del general Primo de Rivera, que es quien afirmó en su día que la dictadura no había de ser perpetua. Debemos esperar, por lo tanto, que al decidirse a ponerle término habrá pensado en su ánimo poderosos motivos que le impulsan, en primer término, a procurar el bien del país.

De todas suertes, frente a los acontecimientos pasados y futuros, y sean cuales fueren las causas que los determinen, nosotros no podemos abdicar de nuestros principios y debemos dejar sentado, ahora como siempre, que si es el p.º el primer interesado en estos asuntos trascendentales, el país debe ser, en la primera ocasión propicia, el que pronuncie libremente su voto.

El censo corporativo electoral

Dice «La Voz de Catalunya»:

«El «Boletín Oficial» publica la lista de rectificación del número de votos que las Asociaciones inscriptas al censo corporativo electoral podrán emitir si algún día se llegan a celebrar elecciones con el Estatuto municipal de 1924.

Hay en esta lista cosas tan curiosas como que la famosa Económica de Amigos del País, de Arenys de Mar, tuvo cinco votos y 869 socios; que a la Cámara de la Propiedad de Barcelona también le correspondieron cinco, igual que la Cámara de Industria y a la Cámara de Comercio solamente le asignaron dos.

El Sindicato libre tiene 29 votos en esta lista. Y así sucesivamente, para demostrar que la organización corporativa es una cosa más auténtica que las impurezas que padece el sufragio universal.»

LOS GOROS Y LOS MARIGIOS

El terrible canibalismo en Nueva Guinea

Un gigantesco festín de antropófagos

Sydney 27.—Los periódicos dan cuenta de que han ingresado en la ciudadela de Port-Moresby cien papúa de la Nueva Guinea, acusados de haber cometido delitos de canibalismo en circunstancias verdaderamente espantosas.

Los antecedentes del suceso son como sigue:

A mediados de diciembre del año pasado estalló la guerra entre la tribu de los goros y la de los marigios. Estas tribus papúas viven en la isla de Marigio, situada en la costa de Nueva Guinea.

La causa de la guerra fué que nueve goros que habían penetrado en el territorio de los marigios con fines no muy claros fueron apresados por éstos, sacrificados y comidos en un banquete.

Al saberlo la tribu de los goros se reunió en asamblea, y acordó tomar sangrienta venganza de la muerte de los nueve indígenas.

Los marigios eran difíciles de atacar por tierra, a causa de unos pantanos que separan su territorio del de los goros, y entonces estos, utilizando varios centenares de piraguas y pequeñas canoas, dieron la vuelta a la isla y desembarcaron bruscamente, en número de 2.000, en el territorio de los marigios, a los cuales sorprendieron.

Los marigios tenían apostadas la mayor parte de sus fuerzas en los pantanos, y su sorpresa fué grande al ver que sus enemigos los atacaban por la espalda y quemaban sus aldeas.

Seguía una lucha terrible, en la que fueron completamente vencidos los marigios, que concluyeron por refugiarse en los pantanos.

Pero unos 500 de ellos, entre hombres, mujeres y niños, habían muerto en la lucha o habían caído prisioneros de los goros, y los vencedores, en la frenética exaltación de su triunfo, decidieron devorarlos.

Mataron a los prisioneros y organizaron un colosal banquete, que duró varios días.

Cuando estaban en él, unos misioneros, sabedores de lo que ocurría, llegaron al lugar del festín y trataron de impedir que éste continuase; pero los goros, que sólo cesaban de comer para bailar danzas guerreras y entonar salvajes cantos, dijeron a los misioneros que si no se retiraban se los comerían también, pues aún no habían acabado de saciar su apetito.

Las autoridades inglesas de la isla de Marigio no estaban en sus puestos, porque habían ido a una factoría de las costas de Nueva Guinea a pesar las fiestas de Navidad, y los escasos europeos que habían quedado en la isla no se atrevieron a intervenir.

Los misioneros escribieron a las autoridades australianas contando lo que habían visto, y diciendo que era preciso imponer un severo castigo a los caníbales, y a fines de abril salió una expedición de Australia a bordo de un barco de guerra, que desembarcó en la isla de Marigio y emprendió inmediatamente operaciones contra los antropófagos.

Estos resistieron ferozmente, y durante muchos días tuvieron en jaque a los expedicionarios australianos; pero al fin, gracias a la cooperación de varios aeroplanos, se los logró someterlos.

Reunida la tribu de los goros, pidió la paz; pero no le fué concedida sino a condición de que entregara a las autoridades inglesas los cien culpables principales del banquete antropofágico.

La tribu los ha entregado, y se les ha transportado a la ciudadela de Port-Moresby, donde comparecerán ante un Consejo de guerra.

Algunos diarios australianos dicen que para hacer un escarmiento es preciso fusilar a los cien goros caníbales; pero se cree que el Consejo de guerra los condenará a trabajos forzados.

ESTAMPA

Revista semanal Gráfica y Literaria de actualidad

48 granues páginas de preciosos grabados y texto escogido
Un grandioso éxito de la prensa ilustrada

30 CENTIMOS

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva

Las elecciones alemanas y el campeonato de España

(De «El Pueblo», de Valencia)

Ese día que, tal vez, sin hipérbolo llamo histórico, fué el domingo 20 de mayo. El imperio republicano alemán celebró sus elecciones generales. Millones de electores, hombres y mujeres, procedimiento sabio, metódico, complejo, un pueblo cívico, una nación con espíritu, múltiples cuestiones de trascendencia ideal y práctica en litigio: el militarismo y la ciudadanía, la Monarquía y la República, la enseñanza laica y la enseñanza profesional, el federalismo y el unitarismo, el proteccionismo y el libre comercio, la guerra y la paz, la «revanche» y la Sociedad de Naciones, la democracia y el fascismo.

Al autor de estas charlas le place el triunfo de socialistas y comunistas y la disminución de votos y de representaciones sufrida por los nacionalistas, los populistas, el centro católico y los demócratas; pero no se trata de mi impresión ni tampoco de la tristeza que ya se manifestó por «El Debate»; tratase de lo que a todos, irios y troyanos, revolucionarios y reaccionarios, izquierdistas y de rechetistas debe admirarnos y embelesarnos, y ese sentimiento común admirativo y embelesador es el causado por la contemplación de un gran país que ejerce libremente su soberanía al elegir en paz y en gracia de Dios sus representantes.

Esa misma Alemania que volvemos a amar como a la Germania encantada de los dioses wagnerianos, de los filósofos y de los poetas, los que la combatimos al verla embrutecida, afeada con el puntagudo casco de acero, es tan despreciada por los germanófilos de 1914 a 1918 que casi la olvidan.

Dijérase que habían sustituido las famosas medallas de antaño con la leyenda: no me hable usted de la guerra, por esta otra: no me hable usted de la República alemana ni de sus elecciones.

Y se trataba con la suya, pero se ha escrito del gran acontecimiento electoral germánico (parquedad favorecida por las circunstancias de no publicarse diarios la noche del domingo y la mañana del lunes) y menos se ha hablado.

La noche del domingo hablé así en un teatro con un amigo mío, catedrático, académico, senador y consejero de Estado por más señas:

—Me alegro verle, don Fulano, por tener ese gusto y porque me de usted, tan bien enterado, noticias del resultado de las elecciones de Alemania.

—Ni sé nada ni me importa nada—me dijo secamente.

Y echando de ver mi contrariedad, mi asombro y mi desprecio al que así hablaba, se expresó con mejor talante para decirme sonriendo y dándome una palmadita en el hombro: —No se usted iluso, amigo mío. Pasó todo esa gerigonza electoral, toda esa fantochería de parlamentos, constituciones y democracia.

—Precisamente el acto de hoy dice todo lo contrario.

—No haga usted caso. Es el postrer chisporroteo de una luz que se apaga. Estamos mejor sin quebraderos de cabeza, sin gastar fluido vital en apasionadas luchas electorales. Créame usted a mí: el partido librado en Santander para disputarse el campeonato de España me importa mucho más, y en conciencia lo disputo más interesante.

Terminó el entreacto; sonaron los timbres y me libertaron de darle una respuesta.

Confieso humildemente que de tal campeonato sabía por una graciosa sátira gráfica de «El Esquella de la Torraja»; pero el martes tuve, quisiera o no, que enterarme; páginas enteras de los periódicos, informes radiotelegráficos, apertamiento de la venta de «Es tampa», conversaciones en tranvías, metro, cafés, bares, casinos, teatros, cines y plazas.

Empataron. Otro empate. Después de la Olimpiada. Los realistas. El Barcelona. Este modo de decir: realistas, barceloneses, es sugestivo para un aficionado a la Historia porque evoca en él los tiempos de Felipe IV y el Conde-duque y los más cercanos de la guerra de la América Continental que terminó con el vencimiento de los realistas en la batalla de Ayacucho.

Tras la segunda jornada de Santander hubo vocerío, insultos, injurias, patadas, puñetazos, palos, reyertas y cargas de la guardia civil. Es portentoso el ver cómo se restaura el casticismo. Las luchas entre los pueblos comerciantes que Cervantes pintó en el «Quijote» al narrarnos el cuento del rebuzno, vuelven a tener vida.

Más contusos hubo en Santander el martes que en Berlín el domingo.

Siento no haber vuelto a ver a mi padre

amigo, el que siempre está en candelero ayer como hoy, hoy como mañana; le hubiere dicho muchas cosas, muchas. Como no he tenido la suerte de encontrarle, me quedo con ellas en el cuerpo. ¡Qué le hemos de hacer! Harlo lo siento, pues rababa por desahogar el ánimo diciendo cuatro frescas al desdenoso censor de las elecciones y cáldo encomiador del campeonato.

ROBERTO CASTROVIDO.

EL DESGASTE DEL ORGANISMO

¿Puede el hombre vivir ciento cincuenta años?

Voronoff asegura que sí

Londres, 50.—El célebre doctor Voronoff ha manifestado en una entrevista celebrada en esta capital que dentro de poco tiempo el hombre alcanzará la edad de ciento cuarenta años, conservando todo el vigor físico de la edad madura.

«Creo en la posibilidad de una raza fuerte, viril, libre de las enfermedades, como resultado de mis últimos descubrimientos en los experimentos de rejuvenecimiento por medio de las glándulas de mono», ha dicho el doctor Voronoff.

«En 1920 descubrí el método de rejuvenecimiento para los hombres. Cuatro años más tarde empecé el mismo estudio y experimentos aplicados a las mujeres, cuya naturaleza más complicada necesitaba mayor detenimiento. Una de las cosas más curiosas de las curas realizadas con las mujeres es que mientras las mujeres francesas se contentan con parecer más bellas después del tratamiento, las inglesas y las norteamericanas desean tener más fuerza y las energías de la juventud, que ren poder jugar al «tennis» y al «golf» y tener lo mismo vitalidad que a los veinte años.

El cuerpo humano está construido de modo que puede durar ciento cincuenta años. Lo que necesita es un tratamiento que evite el desgaste. Las pruebas que he realizado ya con animales demuestran que la vida puede ser prolongada. Una oveja no suele vivir más de catorce años. Yo tengo algunas de veinte años, y corren y saltan como si tuvieran cinco o seis. Esto es verdaderamente extraordinario. Estas ovejas no se morirán por lo menos en bastantes años. Cada dos o tres años les injerto mi tratamiento y siguen viviendo sin tener ninguna enfermedad. Claro que llegará un día en que su vida podrá ser prolongada; pero entonces morirán repentinamente y sin haber pasado la vejez y tampoco una larga dolencia.

Lo mismo sucederá con las personas. Vivirán con energía y vigor a hasta los ciento cuarenta años. Luego, en vez de sufrir una dolorosa enfermedad, morirán un día repentinamente. Con el tratamiento del rejuvenecimiento desaparece el horror que la Humanidad siente a la enfermedad y a la muerte.»

¿QUE HARAN LOS SASTRES?

Un invento para que los trajes puedan durar indefinidamente

Londres 2.—Un inventor londinense, después de 17 años de estudios e innumerables experimentos, ha conseguido inventar una solución metálica con la que impregna los tejidos de tal forma, que éstos adquieren una resistencia increíble, alargando considerablemente su duración. Gracias a este nuevo procedimiento se puede metalizar lo más grueso de las telas y el tejido de seda más delgado, con la particularidad de que los tejidos tratados con dicha solución no pierden nada de su elasticidad, pudiendo ser cortados, cosidos, doblados, pisados y bordados sin ayuda de instrumentos especiales. Finalmente existe un detalle muy interesante, y es que las telas así tratadas podrán ser teñidas al igual que las corrientes. Se sabe que el háil inventor posee ya los fondos necesarios para la constitución de una sociedad anónima que explotará su procedimiento.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por ciento.

Descontamos igualmente el cupón vencimiento Julio de las obligaciones Norte Prioridad, así como también esta clase de títulos que hoy en resultado amortizadas.

No tendrá Vd. LA MEJOR LUZ

PHILIPS ARGENTA

MIENTRAS NO COMPRE LA PHILIPS ARGENTA DE CRISTAL OPALIN

VENTA EN TODAS PARTES Y LAMPARA PHILIPS S.A. MADRID: Prado, 30. BARCELONA: Corcega, 222.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento Julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 y 5 por 100.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe nominal nos sea conocido.

Pagamos las Obligaciones f. c. Norte Prioridad amortizables.

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES DIA 7 JUNIO. *Festividad del CORPUS.* Noche a las 9'45. SEXTETO Palcos 1.º y platea 1'50. Palcos 2.º 1'00. Butaca con entrada 0'50. Gral. 55. Medias 20. UNICA SESION en que se proyectará la superproducción FOX de gran actualidad.

Huelga de esposas

Creación de los famosos actores: *Creighton Hale, Jaqueline Logan, Earle Foxe*, etc. Próximo sábado: *SOLEMNISIMO DEBUT* de la compañía de Alta Comedia, de la fustre actriz **IRENE LOPEZ HEREDIA** de la que forman parte: J. ESPANTALEON, Antonio VICO, J. BRUGUERA y A. MAX MIAO. Vean en los escaparates de LA FANTASIA las fotografías de tan distinguido elenco.

SALON VICTORIA

JUEVES DIA 7 JUNIO. *Festividad del CORPUS.* A las 9 y 5/4. UNICA SESION Palcos 1'50. Butaca y entrada 0'50. Entrada general 0'35. Media entrada 0'20. *Unico día del grandioso programa que más sensación habrá causado!* ESTRENO de la estupenda producción LUXOR VERDAGUER de lujo y emoción intensa

Esclavas de la vanidad

El pecado más grave de la mujer, presentado por MARCELINE DAY y MAE BUSCH. REPRIS de la Gran Revista del *Polles Bergere* de París en 4 partes de gran belleza

La locura del día

Presentada en colores y tomando parte JOSEFINA BACKER, la mestiza de moda en Europa. Un programa que dejará satisfechos a los más exigentes en arte

Crónica local y general

Información militar

HONORES.—A tenor de lo dispuesto en las ordenanzas, reglamentos y demás disposiciones vigentes, por ser mañana la festividad del Corpus las tropas de la guarnición deben formar en gran parada para cubrir el itinerario y rendir honores al paso de la procesión eucarística a la que dará escolta un piquete, a la salida de aquella, al promediar su recorrido y a la entrada procede que día a día se salvas la artillería y por último está prevenido también que en tal día se vista de gala y que los generales, jefes y oficiales que no formen en la línea asistan a la mencionada procesión.

Seguramente la digna autoridad militar dará hoy las órdenes que estime pertinentes para el cumplimiento de cuanto está preceptuado y acabamos de indicar someramente. **PERMISO.**—Los señores primeros jefes de Cuerpos, Unidades y Dependencias de esta guarnición quedan autorizados para conceder permiso a las clases e individuos de los suyos respectivos para que asistan a la función que en el Teatro Principal se dará a beneficio del monumento de Monte Toro esta noche.

Servicio de la plaza para hoy: Parada. Grupo de Ingenieros de Menorca. Jefe de Día. Teniente Coronel de Infantería don Oswaldo Gómez. Imaginaria. Comandante de Infantería don Federico Moysi. Hospital y Provisiones. 10.º Capitán de Artillería. Vigilancia. 1.º Oficial de Artillería. Servicio en Villa-Carlos: Vigilancia. 2.º Oficial de Artillería. Imaginaria. 3.º Oficial de Artillería.

DESDE 135 PESETAS Aparatos radio completos (excepto la antena) **DOMINGO ESTRADA**

Decomiso de fruta

Por el Profesor veterinario municipal en cargo de la inspección de plazas y mercados, señor Abadía, fueron decomisadas dos cajas de albaricocos traídas en el vapor correo, fruta que se consideró nociva para el consumo público.

Muy conformes con cuanto indique celo y vigilancia por la salud pública, este consideración no es óbice para que recordemos unas consideraciones que en otra ocasión expusimos, atentos a todos los intereses.

Ciertamente que no debe expendirse al detall para el consumo público la fruta verde ni la que está en fermentación, pero también es innegable que el hecho de traerla no significa que ha de ir al mercado inmediatamente. Puede destinarse al almacenaje, a manipulación con fines determinados, al alimento de cerdos, a conservas previa, una madurez completa conseguida, por decirlo así, artificialmente, etc.

En una palabra: el mero hecho de desembarcar una partida de fruta verde, no es en nuestro concepto motivo para decomisarla, mientras no se ponga a la venta pública, pues en buena doctrina las faltes no hay que castigarlas—y castigo es el decomiso—sino cuando se cometen o ya comitadas, nunca el presuponerlas.

De viaje

En el vapor correo salieron ayer tarde para Barcelona, cincuenta y cuatro pasajeros, entre ellos la distinguida señora doña Magdalena Bofill, viuda de Roza, acompañada de su hija.

Teatro Principal

Continúa abierto el abono para la breve actuación de la Compañía

Irene López Heredia

En taquilla de 5 a 8 tarde.

Opera pro monumento en Monte Toro

Con atento E. L. M. del señor Presidente de la Comisión pro-monumento en Monte-Toro, hemos recibido la contraseña para ocupar una butaca en la función que a beneficio de los fines que indica el epígrafe de este escrito se dará esta noche en el Teatro Principal y en la que se pondrá en escena por distinguidos actores venidos de Palma y secundados por elementos locales la ópera «Rigoletto».

Nos es grato acusar recibo y corresponder al saludo con que nos favorece don Jaime Vidal Villalonga.

Artístico, ameno y muy interesante

Muy justo es que pongamos el precedente titular a estas notas sobre el número publicado el sábado día 2 del corriente de la popular y acreditada revista literaria y de información gráfica «Mediterráneo» que ve la luz en Barcelona.

Arte, amenidad e interés campear en todas las páginas de aquel precioso semanario ilustrado. Arte, amenidad e interés en los grabados y en la literatura, verdaderos alardes en sus respectivos géneros de una espléndida confección tipográfica, nítida, pulcra, atildada.

Entre las informaciones gráficas, a cual más sugestiva y atrayente, las hay tan oportunas como las relativas a la visita a Pollensa de la escuadra aérea italiana (varias láminas), Barcelona F. C.—Real Madrid en Las Cortes, Maravillas de la isla de oro, cineografía, modas, escultura, pintura, teatros, etcétera, etc.

De la parte literaria podríamos ocuparnos con extensión encomiásticamente. En la imposibilidad de hacerlo por falta de espacio vayan estas citas: «Chang-So-Lin, dictador de la Manchuria y no sabe escribir», «Ramón Pérez Ayala», «A propósito del estreno de «El Clamor», «El muchacho que amaba la muerte»...

Adjunto a la revista «Mediterráneo» recibimos también el suplemento ilustrado al número anterior al que comentamos y que contiene muy buenas informaciones gráficas y literarias sobre asuntos interesantísimos, entre los que sobresalen las del segundo partido de la final del campeonato de fútbol y la horrible tragedia (el loco asesino) de Poble de Ferrán (Tarragona).

Comisión municipal Permanente

Esta tarde a las siete se reunió en la Casa Consistorial la Comisión Municipal Permanente para tratar de diversos asuntos y resolver, si procede, la aprobación de aquellos.

El acto es público, como es harto sabido.

Generación Consciente

Entre las mejores publicaciones de divulgación cultural y científica, puede considerarse esta revista en primera fila. Además de los selectos trabajos de utilidad e interés indiscutible a que nos tienen acostumbrados a sus páginas, y que son, por tanto, la lectura preferida de toda persona estudiosa, publica en este número de junio una preciosa novela corta de Anatole France titulada «Creinque, bíles».

Con esta novela, y con ánimo, creemos plausible, de contrarrestar los perniciosos efectos de toda esa baxofonia literaria que a pretexto de novelas breves se sirve el público, anuncia la aparición de una escogida colección de novelas de autores de reconocido prestigio mundial, que irá publicando, íntegras, en cada número.

Precio, 50 céntimos. Pídanse a correspondencias y kioscos, o a su Administración: Apartado, 158.—Valencia.

FABRICA DE GAS

C O K
Clase superior

Del ensayo de anoche

A él asistimos formando mesa con el público que materialmente invade la sala y compartimos con él, un juicio que anticipamos y seguramente confirmará la ruidosa asistencia de nuestros *dilettantis* a la función de esta noche. Rápidamente van agotando todas las localidades.

El maestro Baratta, insuperable como Director y concertador, la orquesta completamente transformada y haciendo honor a su batuta Fernanda E. de Quirós, futura Darcée en el cielo del arte, estupenda de voz hermosa y pastosa que maneja cual consuma da artista. Pepe Baquero acompañándola muy bien, como él sabe y conocemos todos en esta ciudad. Jorge Fortuny derrochando facultades y entusiasmos; excelente bajo Cabot y acompañándoles más que discretamente la señorita Puig y los señores Vives y Montserrat, así como el coro nutridísimo y muy ajustado respondiendo a la labor oscura e inteligente del maestro Villalonga.

No pudimos oír a la señorita Colom en el papel de Magdalena, por encontrarse ligeramente indisputada, pero sabemos que raya a igual altura que los anteriores.

El público es seguro que confirmará nuestro aserto esta noche y buscará como el de ayer un *bis* que nos permita saborear nuevamente el excelente cuadro artístico, que ha sabido fundirse más que sumarse, a la conmemorativa obra menorquina de Monte Toro.

Atención Radioyentes

Aparatos de radio de 1 a 13 lámparas

Sin pilas ni acumuladores
Con la red del alumbrado
Un solo mando

Informes: **DOMINGO ESTRADA**

Futbol con boxeo

En graciosa forma satírica y humorística desarrolla este tema el conocido escritor crítico festivo Federico Urrechá en el «Breviario laico» publicado en «El Diluvio» el día 5 de mes en curso.

Para deleite del lector copiamos de aquel escrito la parte que sigue:

«Un partido futbolero celebrado en Córdoba hace meses, fué para mí como embrón de esta luminosa idea. Contendieron un equipo cordobés y otro malagueño. Al final de la contienda el futbolero se convirtió en ríñon de gallos y uno de los jugadores cordobeses machacó sobre la fisonomía de uno de los malagueños, que tomó la vuelta de Málaga con un clichón del tamaño de un elbri coque primerizo en la frente.

Pensé entonces que el futbol no era cosa completa y que cabía fundir en una sola la patada y el mamporro, el futbol y el boxeo. Así lo propuse y la feliz idea ha hecho su camino. Hace pocos días, en Santander, se logró la feliz combinación con desperfectos personales e intervención de la guardia, y mi sistema se aplicó con gran éxito en Madrid el pasado domingo. Los equipos Primitiva Amistad y Ferroviaria empezaron futbolando y acabaron dándose unos y otros de mamporro limpio hasta que la guardia civil los separó a sablazos no menos limpios que los mamporros.

Para no ser menos, también el respetable público se enzarzó, quedando algunos espectadores como don Quijote después de la aventura de las galeotas.

No es mi idea, tan bien aplicada en Santander y Córdoba, enteramente perfecta, lo reconozco. Cabe dentro de ella un refinamiento que, con ayuda del sacratísimo «goal», se alcanzará pronto. Está bien una niñaja de boxeo después del futbolero, con ilustraciones de cabezas abiertas y clichones espontáneos; pero esto exige un esfuerzo personal fatigoso que podrá suplirse acabando las jugadas a tiros.»

FABRICA DE GAS

C O K
Servicio a domicilio

CASINO DEL CONSEY

JUEVES DIA 7 JUNIO. *Festividad del CORPUS.* SESION UNICA a las 9'45. TERCETO Preferencia 0'40. General 0'30. Media 0'20. UNICO DIA DEL MAS MONUMENTAL PROGRAMA DE LA TEMPORADA.

LA ZONA DE PELIGRO

Sensacionales aventuras. Modernidad, lujo, juventud y optimismo. Cinco partes.

LA PUERTA ROTA

Drama sentimental, edición moderna, recién estrenado en Madrid. Película dedicada a todas las madres del mundo. Creación de DOROTHY PHILLIPPT, WILLIAM COLLIER etc. Luis Candelas — Luis Candelas — El águila de la legión — El águila de la legión

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Sopa de pescado.
Huevos a la rusa.
Pescado a la maître de hotel.
Pavo asado.

Postres variados

MENU PARA MAÑANA

Entremeses variados.
Escupñias.
Caneloni.
Lançosta sinisa mayonesa.
Pollo con salsa tomate.

Postres variados

Precio del cubierto.	Pesetas	5
10 comidas clase superior.		55
10 especial.		25
Abono mensual comida y cena (superior).		150
(especial)		110
Hospedaje completo, por día (tous compris)		10

Nota comercial

Exportación.—El vapor correo se llevó ayer para Barcelona veinte y seis toneladas de carga varía, entre ella importante partida de queso y jemas con huevo, 1.697 gallinas, 1.226 pollos, 450 conejos, 258 palomos, 17 reses vacunas, 36 lanaras, 13 cajas con langostas, 2 con pescado fresco, treinta empaques (2 445 kilos) con alpargatas y teco nes de goma de la fábrica de don José Codina, etc etc.

Matrimonio civil

Ante el Juez municipal y con arreglo a Ley se ha celebrado la boda de doña Juana Hernández Vidal y don Lorenzo Martí Camacho. Les felicitamos y les deseamos toda suerte de dichas en su nuevo estado.

Luis Candelas (El bandido de Madrid)

El raid de la voluntad

El diario «El Diluvio», de Barcelona, en su número del domingo publicó un artículo editorial con el epígrafe precedente.

Por estar conformes con el punto de vista que de las informaciones sobre el vuelo del «Jesús del Gran Poder» hemos deducido copiamos de aquel escrito lo que sigue:

«Siempre un acto individual, batiendo un record o realizando un gran raid, servirá para enardecer al pueblo que lo consiga, para atraer hacia él la atención del mundo, como ahora hubiera sucedido si Jiménez e Iglesias llegan a Karachi.

La aviación española hubiera tenido un gran record, y con él, dentro de España, el entusiasmo, traducido en un acrecentamiento de la aviación, y fuera en una consideración al físi ma.

La hazaña de Jiménez e Iglesias pone de relieve la existencia de una voluntad de triunfar que existe en la aviación española. Olví demos que se haya frustrado el raid y enaltezcamos a esos aviadores que han sido el exponente de una máxima energía que iba a lograr, que quería lograr, que logrará, aun, en una nueva tentativa, la admiración universal.»

MODISTAS

PLISADOS

SE GARANTIZA LA ESTABILIDAD. PUNTUALIDAD EN LOS ENCARGOS

VDA. QUINTANA

LA MARIPOSA

Crédito Mercantil de Menorca

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES	Duros por título		
	Valor nominal	Dinero	Papel
Obl. Ayunto. Mahón 6% E 1897	100	102	
» » » 6% E 1916	100	98	
» » » 5% E 1921	100	95	
Empto. 100 p. 000 pias. . .	100	95	
» Ayuntamiento. Mahón 5% E 1921	100	95	
Empto. 45 p. 000 pias. . .	100	97	
» Ayuntamiento. Mahón 6% E 1925	100	97	
» » » 6% E 1927	100	106	
libre.	100	104	
Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	5	60	
» Banco de Menorca . . .	5	14	
» Banco de Ferrerías . . .	5	14	
» Crédito Mercantil de Menorca . . .	50	75	
Participaciones C. Protectora Sdad. Alum. . .	10	15	

Noticias marítimas

Vapores correos

Para Barcelona salió ayer tarde el vapor correo «Monte-Toro» con el pasaje, la balija y carga.

Regresará mañana y volverá a salir por la tarde para el puerto de su procedencia.

— Hoy ha llegado a Ciudadela el vapor de este nombre, procedente de Palma.

La correspondencia dirigida a esta ciudad se ha reparado esta mañana.

Vapor «Alfa»

Hoy o mañana debe llegar a este puerto el vapor dinamarcués «Alfa», con cargamento de trigo, procedente de Amberes.

Atracará al muelle Andén de Levante.

Veleros

Hoy saldrá para Barcelona con carga varía y envases vacíos el moto-velero «Pons Marít».

— Se espera el moto-velero «Arnaldo Oliv», procedente de Barcelona y Ciudadela.

Casetas de baños

Los dueños de las casetas de baños preparan ya para la instalación de aquéllas. Como de costumbre son colocadas junto a la orilla de nuestro puerto en el Andén de Levante.

Buena pesca

Esta mañana había en el mercado de pescados unas setenta sirvías de diferentes tamaños cogidos por el patrón de pesca don Jaime Pons y tripulantes a sus órdenes.

Parte de dicho pescado ha sido puesto a la venta al detall.

Ayuntamiento de Alayor

Comisión municipal permanente

Sesión semanal celebrada el día 16 de abril de 1928

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Villalonga, asistiendo los Tenientes señores de Salori y Mascaró.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar también el resumen general clasificado del Padrón de habitantes de este término municipal rectificado en diciembre último.

Se aprobó asimismo la cuenta trimestral de caudales rendida por el señor Depositario con referencia al primer trimestre del corriente ejercicio de 1928.

Proceder a la formación de los Padrones para la recaudación durante este mismo ejercicio económico de los arbitrios y tasas establecidos sobre carruajes, caballerías, perros, bicicletas y puestos particulares de venta de carnes.

Estudiar las tarifas mínimas que conviene aplicar para el arbitrio sobre el consumo de carnes frescas que ha de tener por base de percepción el peso en vivo del animal, cuya reforma establece el Real Decreto de 17 de enero último.

Conceder otro socorro extraordinario en especies alimenticias y por valor de quince pesetas al vecino Juan Sintes Florit.

El Maestro de Obras examinará las obras llevadas a cabo para la apertura de la calle de San José a la Avenida de la Industria por si procede el pago de las mismas y de la feja de terreno ocupada al propietario don Marcos Pons Carreras.

Convocar el Ayuntamiento Pleno a sesión extraordinaria para el día 25 del actual a las diez horas y treinta minutos. Y se levantó la sesión.

FABRICA DE GAS

C O K
Clase superior

FABRICA DE GAS

C O K
Servicio a domicilio

Por el descubrimiento del robo de un collar

La Policía cobró un millón de francos

París, 18.—Ayer ha sido entregado con toda solemnidad en la Dirección de Seguridad a la brigada central de Policía, llamada de «Control», un millón de francos.

Esta suma fué recibida en forma de cheque firmado por monsieur Tylev, representante en París de una Compañía aseguradora de Londres, para recompensar a los comisarios Charpentier y Boni, y a los inspectores Ganger y Vagazé, que encontraron recientemente un collar de perlas, valorado en seis millones de francos, que se había perdido en tre París y Londres.

El suceso ocurrió el 25 de febrero último, Ese día, a la una de la tarde, la Casa Castier, de París, cerificó, con destino a su sucursal de Londres, en la oficina de Correos de la calle de Saint Roch, una pequeña caja de madera envuelta en papel gris y sellada con tres sellos de cera, que contenía un collar de 57 perlas, color crema rosada, pesando 669 gramos 28 centésimas, y tres pequeños brillantes. Estaba asegurada en 50.000 libras esterlinas, y no llegó a su destino.

La casa aseguradora presentó una denuncia, y los comisarios Charpentier y Boni fueron encargados de hacer las oportunas investigaciones, mientras la Policía inglesa operaba también por su parte.

Los comisarios averiguaron bien pronto que la etiqueta concerniente al certificado había sido despegada de la cajita y puestas sobre un paquete de periódicos enviado desde la misma oficina de Correos a un oficial británico residente en Inglaterra.

Esto hizo creer que el autor de la sustracción era un empleado de Correos, y el 27 de abril fué detenido Luis Seberac, empleado de Correos, el cual se declaró autor del robo.

Dijo que había metido la cajita en un bolsillo de un viejo gabán y había mandado este gaban a su madre, como paquete postal.

La madre, que reside en Tolosa y que lo ignoraba todo, había colgado el gabán en un ropero, y en el bolsillo del mismo estaba la caja con el collar de perlas, sin que nadie la hubiera abierto.

La prima ofrecida por la Compañía aseguradora inglesa ha sido repartida entre los 120 comisarios e inspectores de la Brigada Central de Control; pero como el principal descubridor del robo fué el comisario Charpentier, cada uno de los policías ha entregado una parte de lo que le correspondía para engrasar la cantidad que dicho comisario debía percibir.

La misma Compañía aseguradora ha gratificado a los policías ingleses que trabajaron en el asunto con una suma equivalente a 250.000 francos.

Para vender. Por ausentarse su dueño:

TIENDA DE ULTRAMARINOS Y CONFITERÍA
Establecimiento acreditadísimo. Punto céntrico. Muy buena vivienda y conveniente.
Informarán en esta imprenta.

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Telescopio gigantesco

Comunican de Nueva York que se están haciendo trabajos para construir y montar en el Observatorio de Monte Wilson, en California, un telescopio gigantesco, mucho mayor que todos los actualmente existentes, y con el cual se podrán resolver problemas astronómicos muy interesantes.

El nuevo telescopio será de reflexión, sistema Herschell perfeccionado, y, con arreglo a los planos y cálculos, tendrá un reflector de veinticinco pies (siete metros y sesenta y dos centímetros) de diámetro, y pesará, con su tubo, montura y accesorios, mil seiscientos toneladas; es decir, tanto como ciento sesenta vagones ferroviarios a plena carga. Será capaz de recibir una cantidad de luz dos millones de veces mayor que la que recibe el ojo humano, y su alcance visual será unas tres veces mayor que el obtenido hasta ahora con los instrumentos más potentes, lo cual permitirá a los astrónomos escudriñar en la profundidad de los espacios regiones remotísimas no exploradas y en las que quizá se encuentren nuevas maravillas celestes que estudiar.

Además, el poder de amplificación del nuevo aparato dará a los observadores medios de apreciar interesantes detalles y pormenores en los cuerpos celestes ya conocidos y resolver cuestiones interesantes, tales como si Marte está o no habitado, si hay señales de vegetación en la Luna, las fases de la evolución rapidísima en las estrellas que aparecen de repente con intensidad fulgurante y pasajera, y que los astrónomos llaman «nuevas»; datos interesantes sobre la estructura de las nebulosas y de los cometas y otros muchos hechos importantes para ampliar nuestros conocimientos acerca de la constitución del Universo.

Para que se pueda apreciar la superioridad del proyectado telescopio sobre los instrumentos ópticos más potentes de esta clase actualmente utilizados, bastará indicar que el mayor de los telescopios de reflexión existentes es el que se halla en el mismo Observatorio de Monte Wilson, y que tiene un reflector de dos metros cincuenta y cuatro centímetros de diámetro, o sea la tercera parte, aproximadamente, que tendrá el nuevo. De los telescopios de refracción, el mayor se encuentra en el Observatorio de Wiscosin, y tiene un refractor de cuarenta pulgadas (un metro diez y seis milímetros). Sigue después el telescopio de Lick, con un refractor de treinta y seis pulgadas (noventa y dos milímetros). El mayor telescopio de refracción de que disponen en el Observatorio de Greenwich, cerca de Londres, tiene un refractor de veintiocho pulgadas (setecientos once milímetros).

Se calcula que la construcción y montaje del nuevo telescopio gigantesco con que se proyecta dotar al Observatorio de Monte Wilson, exigirán unos doce millones y medio de dólares; es decir, unos setenta millones de pesetas, que se proponen obtener por suscripciones públicas en los Estados Unidos. Miss Mary Proctor, perteneciente a la Real Sociedad Astronómica de Londres, e hija del célebre astrónomo británico mister Ricardo Proctor, es campeona entusiasta de la empresa y toma parte activa en la campaña para obtener la suma necesaria para su realización. Todos los detalles referentes a la construcción del nuevo telescopio gigante han sido estudiados y resueltos por el doctor F. G. Pease, que dirigió también la construcción del telescopio de reflector de 2,54 metros de diámetro existente en la actualidad en el mismo Observatorio de Monte Wilson.

V. V.

Tipografía Mahonesa.—Mahón

Barcelona 6 a las 2.

La navegación aérea

Aeroplanos y dirigibles

«Jesús del Gran Poder»

La gasolina

En las últimas informaciones sobre el último vuelo del avión «Jesús del Gran Poder» se ha dicho que la gasolina empleada era de mala calidad y había restado lucimiento a la hazaña de los señores Iglesias y Jiménez.

Una nota del Gobierno desmiente la noticia de que fuera de mala calidad la gasolina facilitada por la entidad monopolizadora y añade que las causas que entorpecieron el vuelo consabido fueron la tempestad de arena y las nubes de polvo que aquella levantó.

De los aviadores

Los aviadores señores Iglesias y Jiménez han enviado un saludo a sus compañeros residentes en Sevilla.

Al mismo tiempo que les saludan les ruegan que telegrafíen a sus familias, las de los nombrados pilotos aviadores.

¿Se salvará el «Italia»?

Se dice que piden socorro

Moscow.—Se asegura que la estación ra dio aérea de Dwinsk ha recibido un mensaje expedido desde el dirigible «Italia».

Añaden las referencias sobre tan sensacional noticia que el tal mensaje es una spremiante llamada en demanda de socorro lanzada al espacio por el general Nobile que capitanea el «Italia».

Más detalles, fuerte emoción

Aun cuando dada en la forma dubitativa «se asegura», es ya un tema mundial la noticia de que en radiación aérea pide socorro el general Nobile.

Dicen también que el «Italia» se encuentra en las tierras de Francisco José.

Se preparan expediciones de auxilio que tan pronto organizadas se dirijan a dicho paraje.

Este asunto es como una ola emocionante que pasa por todo el mundo.

Otro gran vuelo

La aviadora Amelia Erhart

Esta heroína del aire y el mecánico a sus órdenes señor Gordon preparan un gran viaje aéreo.

Levantarán el vuelo en Terranova para re n dirlo en Londres.

España al día

Noticias y sucesos

Esta si que es lacura

Barcelona.—En la barriada de Valcarlos ha ocurrido un suceso tal que verdaderamente es la mayor locura que puede imaginarse.

Doña María Fábregas, de 45 años de edad, se esomó al balcón de su casa con una canastilla en las manos. De ella empezó a extraer y lanzar a la calle, cual se hace cuando se arrojan flores, todo lo que sigue:

Billetes de banco y dinero en metálico por valor de 4.575 pesetas, dos monederos, cinco relojes, profusión de sortijas, cadenas, boronaduras de oro y plata, pendientes, pulseras, imperdibles, alfileres de coruata, y en una palabra, toda clase de alhajas.

Multitud de curiosos presenciaba desde la calle aquella lluvia de oro y plata.

Más tarde la abuela de la loca pródiga recuperó en el cuartelillo municipal los objetos lanzados por la demente.

Insubordinación a bordo

Santander.—Insubordinados los tripulantes de un vapor beiga, rotos los frenos de la obediencia y la disciplina amenazaban al capitán y a los oficiales.

Estos avisaron el cónsul de su nación, el que a su vez solicitó el auxilio de las autoridades.

Con la intervención de las últimas fué sofocada la rebelión y quedaron detenidos diez de los revoltosos.

Del mundo oficial

De Barcelona

El Ayuntamiento trata de implantar el régimen de la carta municipal.

El miércoles regresarán las autoridades que con sus familias pasaron a Palma de Mallorca donde han sido muy agasajados.

Una visita y una limosna

Después de pasar unos días en Barcelona la infanta doña Isabel ha marchado a Cannes.

Al despedirse del alcalde le entregó quinientas pesetas para socorrer a los pobres.

El hijo de don Amadeo

El duque de los Abruzzos ha visitado el monasterio de Poblet, la catedral de Tarragona y el museo del Cau Ferrat, de Sitges.

Por la tarde llegó a Barcelona el hijo del rey caballero don Amadeo de Saboya y embarcó en el vapor «Julio Cesar» que tomó la ruta de Italia.

In memoriam

Hoy el marqués de Estella y el señor Losa da han inaugurado en Molina de Aragón un monumento a la memoria del Capitán Arenas.

Este héroe perteneció a cuerpo de ingenieros militares y murió gloriosamente por la patria cuando los luctuosos episodios de Monte Arruit.

Información mundial

De todo y de todas partes

Amarillo y rojo

Tokio.—Se afirma que el ex-bandolero y generalísimo dictador Chang-So-Lin murió víctima del atentado contra el tren en que viajaba.

No se puede aun precisar el número de víctimas de la explosión de bombas colocadas bajo el puente ferroviario.

Se dice que los oficiales de la escolta del tiranuelo están complicados en el atentado. Muchos han sido detenidos.

En Pekín se ha creado un comité de seguridad pública.

Los gajes del oficio. Muerte de un boxeador

Dicen de Londres que ha fallecido el boxeador Tassi, por rotura de la base del cráneo.

Dejóle k. o. el pugil Bicks Osedo en un match que tuvo lugar en Liverpool.

Tassi estuvo tres días sin recobrar el conocimiento.

Política francesa

París.—La Cámara de Diputados ha elegido Presidente al señor Buisson.

Ha quedado derrotado el señor Franklin Rouillon.

Epidemia de suicidios

Vienna.—Se ha declarado y se propaga rápidamente una epidemia de suicidios.

Se trata de una sugestión que se transmite a fulminante velocidad, de un verdadero contagio de carácter psíquico.

HOY, MIÉRCOLES, inauguración del nuevo establecimiento
Confitería, Pastelería y Repostería

SORIANO

CALLE CARLOS III (ANTES NUEVA)

VARIEDAD, ESMERO, PULCRITUD

CONVENZASE
PROBANDO

EL JABON AMARILLO EXTRA
MARCA **R.**

INDISPENSABLE EN TODO HOGAR
BLANQUEA INSTANTANEAMENTE. ESPECIAL
PARA EL LAVADO DE LA ROPA
DE TODAS CLASES Y COLORES

SE VENDE EN PASTILLAS DE 1/2 KG.

PIDALO EN TODAS PARTES

Cierran la puerta
á las
enfermedades:

Reumas
Piedra
Gota
Lumbago
Ciática



En cualquiera edad en que se hallen, defendan su existencia contra el veneno
ÁCIDO ÚRICO
que amenaza con emponzoñarles la sangre, con trastornarles los riñones y el hígado. El tratamiento más eficaz y de menor coste consiste en usar los
LITHINÉS del Dr GUSTIN
Hagan disolver un paquete en un litro de agua, y así obtendrán en el acto una excelente agua mineral que previene contra las afecciones de los riñones, hígado, vejiga, estómago.
12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

De venta en todas partes. Depósito General: Mahonesa, 313 - Barcelona.

TIPOGRAFIA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. -- Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

Arca para guardar cuadales, «Invulnerable» (terror de los ladrones) Garantizada contra taladro de mano, taladro eléctrico, soplete, incendio y derrumbamiento.

Básculas de todas clases y fuerza. La mejor marca

S A I

Exactitud de peso, afinación perfecta.

Fabricación de la S. A. E. de ARCAS INVULNERABLES
Fernando, 39. * BARCELONA

REPRESENTANTE EN MENORCA
JUAN T VIDAL, Dr. Orfila 8. - Mahón

Obras diversas

que pueden adquirirse en la «Tipografía Mahonesa» calle Nueva.

	PTAS
SCIENS.—«Cómo se habla con los muertos» (Manual práctico)	3'00
DE FLEURY.—«La angustia humana»	5'00
BARRETT.—«En el umbral de lo invisible»	5'00
PERRIN Y MATHIEU.—«La Obesidad»	5'00
LE BON.—«El desequilibrio del Mundo»	5'00
JANET.—«Medicina psicológica»	5'00
CLAPAREDE.—«Cómo diagnosticar las aptitudes de los escolares»	6'00

L' ABEILLE

: COMPAÑIA DE SEGUROS :

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente General en Menorca

RAMON BUSTAMANTE

CALLE PI Y MARGALL, 11



Colección Universal

La biblioteca selecta que todo lo abarca
NOVELA, TEATRO, HISTORIA, ETC.

Mensualmente publica cinco números que forman dos o tres volúmenes

Precio de cada número:
50 céntimos

OBRAS QUE SE PUBLICAN EN ESTA SEGUNDA ÉPOCA

Números	Plas.
1001-1002 José Ortega y Gasset.—Notas.....	1
1003-1005 Santa Teresa.—Su vida. T. I.....	1,50
1006-1008 — Su vida. T. II.....	1,50
1009-1010 Shakespeare.—A buen fin no hay mal principio.....	1
1011-1013 E. Poe.—Aventuras de Arturo Gordon Pym.....	1,50
1014-1015 Coetha.—Afinidades electivas. T. I.....	1
1016-1017 — Afinidades electivas. T. II.....	1
1018-1019 Cende de Gobineau.—Renacimiento. T. I.....	1
1020-1021 — Renacimiento. T. II.....	1
1022-1023 — Renacimiento. T. III.....	1
1024-1025 — Renacimiento. T. IV.....	1
1026-1028 Héctor Malot.—Sin familia. T. I.....	2
1029-1033 — Sin familia. T. II.....	2
1034-1035 Calderón de la Barca.—La vida es sueño.....	1
1036-1037 Tirso de Molina.—Los cigarrales de Toledo. T. I.....	1
1038-1040 — Los cigarrales de Toledo. T. II.....	1,50
1041-1043 Lope de Vega.—La Dorotea. T. I.....	1,50
1044-1045 — La Dorotea. T. II.....	1
1046-1047 Manuel y Antonio Machado.—Julianillo Valdeacil o Desdichas de la fortuna. 1	

PIDA EL CATÁLOGO COMPLETO DE LO PUBLICADO

Suscríbase por un trimestre (15 números), 6 pesetas EN SU LIBRERÍA Y EN

ESPASA - CALPE, S. A.
Ríos Rosas, 24. Apartado 547
MADRID

MOTORES DIESEL "JUNKERS"

los más perfectos y mejor construídos

Sin culatas. Sin válvulas

Sin compresor. Embolos dobles

Arranque instantáneo en frío sin otro medio auxiliar

Alto rendimiento. Fácil manejo

Reducido gasto de combustible y engrase

Representante general para España:

PABLO ZENKER. MADRID

Mariana Pineda, 5. - Apartado 325